

韶关市总工会调研外贸企业 积极协调各方资源助力稳外贸保就业

本报讯 为迅速应对国际贸易局势波动、助力外贸企业纾困解难,近日,韶关市总工会一行到武江区调研指导外贸企业发展工作。

调研组同有关企业负责人深入座谈,详细了解企业当前出口订单、产能效益、用工成本及职工生产生活等情况,肯定了企业在面对关税冲击下,积极采取的一系

列坚强有力的应对措施,并鼓励企业坚定信心,及时调整应变,积极面对暂时性困难。

座谈会上,调研组要求,面对当前复杂多变的经济形势,各级工会要一如既往地发挥桥梁纽带作用,积极协调各方资源,为企业排忧解难,助力企业稳健发展。各企业也要深度挖掘出口转内销潜力,多措并举推动内外贸联动,实现外贸

内销“双循环”。

武江区总工会表示,将继续做好外贸企业的调查摸底工作,持续关注外贸企业发展动态,及时以工会“娘家人”的担当为企业纾困、为职工排忧解难,有效缓解外贸企业和职工因国际贸易局势带来的经济压力,为稳外贸保就业贡献工会力量。

(丁明)

深圳市总工会

送心理团辅进企业

本报讯 (全媒体记者王艳)5月23日,“深工心动力,助力新征程”深圳市总工会百场心理团辅进基层活动走进中铁二局深圳公司,将专业心理辅导送到基层岗位,通过“集体辅导+个性关怀”的服务模式,为职工构建全方位心理健康防护网。

当天,来自深圳市总工会职工心理健康服务中心的资深心理咨询师邱燕燕,以“绘眼识人——用绘画解锁自己和TA的隐藏密码”为题,引导职工通过简笔画创作,不断向内探索自己的性格特点、人际关系相处的模式等。在“解锁密码”创作环节,职工们在老师的专业引导下完成一幅幅潜意识主题画作,逐渐解码画作中的隐藏密码,探索“本我、自我、超我”的平衡。在老师现场指导与分析下,职工们更深刻地认识自己,明确了自身未来努力和发展的方向。

潮州市总工会

“工会大讲堂”开讲

本报讯 近日,潮州市总工会第四期“工会大讲堂”开讲。活动邀请广东小何律师事务所曾粉兰律师为市总工会机关干部职工送上一堂生动的法律知识课。

曾粉兰结合社会热点案例,围绕九大亮点,深入浅出对《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉婚姻家庭编的解释(二)》进行深度解读。在讲解夫妻共同财产的“挥霍”行为认定时,以网络直播打赏为例,生动说明相关法律适用情形;在“明确重婚绝对无效”方面,着重强调法律底线不容触碰;针对“父母为子女婚后购房出资分割”“夫妻间房产赠与”等婚姻家庭领域常见争议,结合典型案例,将法律适用原则讲解透彻。参加活动的干部职工进一步增进了法律知识,增强了法律意识。

(詹跃真)

汕头市南澳县

举办家庭家教家风讲座

本报讯 5月22日,汕头市南澳县总工会、团县委、县妇联在南澳电信大楼会议室举办“涵养好家风 共筑家国梦”家庭家教家风讲座。南澳县委副书记、县总工会主席黄淑华出席活动并讲话。

活动强调,工会、共青团、妇联作为党联系群众的桥梁和纽带,在推进家庭建设、弘扬优良家风、强化家庭教育方面,肩负着义不容辞的责任。希望广大职工发挥主力军作用,以爱岗敬业精神涵养家庭责任担当;希望广大青年当好表率,以青春活力引领新时代家庭风尚;希望广大妇女发挥独特优势,以柔性力量筑牢家庭文明根基。

活动邀请“全国书香之家”“全国五好文明家庭”“广东省十大优秀书香之家”获得者张碧珊作专题分享。她从多个角度阐述了家庭家教家风的重要意义、内涵及实践方法,用平实生动的语言分享好家风故事,用自己家庭的亲身经历和感悟传递社会正能量。

活动现场向参会代表赠送好家风书画作品集。

(南澳工)

佛山举办公交驾驶员健康关爱服务活动

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员陆志焯)5月22日,佛山市公交驾驶员“健康方向,一路护航”行动健康科普讲座在桂城总商会创享家举行,200余名公交车驾驶员参加活动。

据悉,今年5月,在佛山市总工会、佛山市交通运输局指导下,由佛山市交通运输行业工会联合会联合佛山市交通运输协会开展的佛山市城市公交驾驶员“健康方向,一路护航”健康关爱服务活动全面展开,通过举行一系列关爱活动为佛山市公交驾驶员保驾护航。

本次活动邀请佛山市第二人民医院专业团队为禅城区、南海区的公交驾驶员进行主题讲座。该院副主任医师万小亮向驾驶员传授了冠心病知识,详细阐述了冠心病的类型、临床表现、自救处理方法,以及手术治疗的相关知识,增强了公交驾驶员们对心血管健康的认识和自我保护能力。心理门诊主治医师徐国洪作了题为“公交车司机心理睡眠保健”的讲座。他结合公交车驾驶员的工作特点和实际需求,深入剖析了驾驶员在日常工作中可能面临的各

种压力源,如长时间驾驶、交通拥堵、乘客需求多样化等,详细讲解了这些压力对身心健康的影响,传授了一系列压力缓解和情绪调节方法,引导大家保持积极乐观的心态,更好地应对各种挑战。

活动还为驾驶员代表派发急救药盒。“药盒里配备有速效救心丸、硝酸甘油片等急救药物。”佛山市交通运输行业工会联合会有关负责人表示,将进一步关心关爱佛山市公交驾驶员身心健康,加强驾驶员身体健康管理,让大家感受到暖心的陪伴,为职工安全、健康护航。

湛江市总工会为公交司机送“暖心能量包”

本报讯 (全媒体记者誉建业 通讯员孙平 胡梦杰)近日,湛江市总工会联合湛江公交集团举行“公交驾驶员关爱日”暨“微笑服务安心到家”活动启动仪式。

活动现场为“安心公交”授牌。随后,服务队代表王朋带领全体“安心公交”驾驶员作服务承诺宣誓。活动还为广大驾驶员送上了“暖心能量包”,让驾驶员们深切感受到来自社会的温暖。

随后,湛江市中心人民医院的医护人员为公交驾驶员提供义诊服务,耐心地为驾驶员测量血压、血糖,进行心电图检查,还针对公交驾驶员常见的职业病,如颈椎病、腰椎病等,提供专业的按摩、针灸等治疗。

一直以来,湛江市总工会高度重视公交驾驶员群体,广泛开展“夏送清凉、冬送温暖”等慰问活动,帮助驾



■活动现场,医护人员为公交驾驶员提供义诊服务。

单位供图

驶员缓解工作压力;积极开展心理健康讲座、职业技能培训等活动,提升驾驶员职业技能和综合素质。湛江

市总工会呼吁社会各界关注公交驾驶员群体,让更多的人了解他们的工作,为他们送去关怀与温暖。

从技能帮扶到教育关爱

广州市花都区总工会赴黔深化对口协作工作

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员包博涵)5月22日至26日,广州市花都区总工会一行前往贵州省安顺市关岭布依族苗族自治县、普定县,开展了一系列富有成效的对口协作工作。

在关岭布依族苗族自治县,全国先进工作者、花都·关岭共建赖宣治劳模和工匠人才创新工作室领衔人赖宣治,以“匠心为师 以绳育人”为主题开展宣讲。赖宣治结合自身扎根乡村小学的从教经历,生动讲述以跳绳运动为载体,帮

助贫困学生突破成长困境的育人故事。他表示,教师既要深耕教学、助力学生成长成才,也要成为学生理想的引路人。随后,他带领两名国家跳绳队队员对全县体育教师进行跳绳项目全员培训,希望把花都跳绳特色带入关岭校园,让更多师生分享跳绳运动的魅力,强健体魄,活跃身心。

花都区总工会一行参加了花都·关岭共建郑昕杰劳模创新工作室揭牌活动。该工作室的成立,将进一步发挥劳

模的示范引领作用,为两地在技术创新、人才培养等方面搭建新的交流合作平台,助力关岭茶产业发展与技术提升。

花都区总工会分别在普定县坪上镇中心学校、普定县猴场乡西北小学举行爱心课桌椅捐赠仪式。本次公益活动由花都区总工会联合普定县总工会共同发起,多个爱心单位和个人积极响应,为两所学校捐赠了700套崭新课桌椅和2台天谱音响,有效改善了学校的教学硬件设施。